



习近平在参加湖北代表团审议时强调

整体谋划系统重塑全面提升 织牢织密公共卫生防护网



据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时强调，防范化解重大疫情和突发公共卫生风险，事关国家安全和稳定，要坚持整体谋划、系统重塑、全面提升，改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情救治体系，完善公共卫生应急法律法规，深入开展爱国卫生运动，着力从体制机制层面理顺关系、强化责任。

当习近平走进会场时，全场起立，热烈鼓掌。

罗杰、阎志、张文喜、宋庆礼、禹诚5位代表分别就加强公共卫生体系建设、加大对实体经济扶持、提升城乡基层治理水平、贫困山区大交通建设和脱贫产业发展、疫情防控展现中国制度优势等问题发表意见。习近平同代表们进行深入交流。

在认真听取代表发言后，习近平作了发言。他首先表示，湖北人民、武汉人民为疫情防控作出了重大贡献，付出了巨大牺牲。武汉不愧为英雄的城市，湖北人民和武汉人民不愧为英雄的人民。他向在座各位、向湖北各族干部群众致以



5月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大三次会议湖北代表团的审议。 新华社发

诚挚的问候和衷心的感谢。习近平强调，当前，境外疫情扩散蔓延势头仍然没有得到有效遏制，国内个别地区聚集性疫情仍然存在，湖北有时还出现散发零星确诊病例，无症状感染者每

天还有新增。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要时刻绷紧疫情防控这根弦，慎终如始、再接再厉，持续抓好外防输入、内防反弹工作，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

习近平指出，作为全国疫情最重、管控时间最长的省份，湖北经济重振面临较大困难。同时，湖北经济长期向好的基本面没有改变，多年积累的综合优势没有改变，在国家 and 区域发展中的重

要地位没有改变。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策。希望湖北的同志统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，坚持稳中求进工作总基调，主动作为、奋发有为，充分激发广大

干部群众积极性、主动性、创造性，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，奋力谱写湖北高质量发展新篇章。

习近平强调，当前，摆在湖北面前的紧要任务，就是全力做好统筹疫情防控和经济社会发展工作。要全力做好常态化疫情防控工作，坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，加强社区精准防控，扩大检测范围，不断巩固疫情防控成果。要加快复工复产、复商复市，围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目精准施策，着力帮助解决产业链协同复工复产中的各种堵点、难点问题，帮助解决企业特别是中小微企业面临的实际困难，抓紧出台和落实各项刺激消费的措施，千方百计把疫情造成的损失降到最低。要切实做好“六保”工作，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业，做好保基本民生工作，帮助群众解决社保、医保、就学等方面的实际困难，落实好特殊困难群众兜底保障工作，坚决完成剩余贫困人口脱贫任务，防止因疫致贫或返贫。要高度重视化解可能出现的“疫后综合症”，继续做好治愈患者康复和心理疏导工作以及病亡者家属抚慰工作，妥善解决因疫利益受损群众的合理诉求。中央和国家机关单位、中央企业要加大对湖北疫后重振支持力度，让各项政策措施在湖北早落地、早见效、早受益，把政策优势转化为发展优势。

(下转 A02 版)

郭文海率顺德区党政代表团到南海考察，闫昊波陪同考察

走访南企 学习隐形冠军炼成法

珠江时报讯(记者/戴欢婷 黄海绵) 5月22日，市委副书记、顺德区委书记郭文海率党政代表团到南海区考察，并表示顺德区要对照南海区培育细分领域隐形冠军的好经验，取得真经，共同进步。市委常委、南海区委书记闫昊波等陪同考察。

顺德和南海连续多年分列全国综合实力百强区第一、二位，在佛山市推动制造业高质量发展的当下，市委书记鲁毅勉励“南顺兄弟连”要互相学习，为全市制造业高质量发展贡献力量。

当日一大早，顺德区党政代表团来到位于千灯湖中轴大厦的南海区“城市大脑”。一进门，曲面大屏幕上显示着南海区全域地图，区域总体态势、政务服务、经济发展、社会治理、人居环境等数据一览无遗，各镇街经济主体、宏观经济等数据清晰展现。

南海区政务服务数据管理局党组书记、局长李毅佳介绍，“城市大脑”于2019年6月初步建成，定位为南海的数据中枢和数据赋能平台，共纳入83个部门的数据，数据自动报送率达到80%，产出的数据超过30亿条。

“我们是带着学习心态来的。”郭文海表示，南海的智慧城市建设不只在佛山起步早，在全国也领先，这个值得顺德思考和借鉴。

隐形冠军集群在南海崛起备受关注，那南海是如何培育细分领域隐形冠军的？“不以产值论英雄，这些隐形冠军是引领前沿技术、在细分市场‘专精特新’的企业群体。疫情期间，南顺无纺布、必得福、中南机械等一批隐形冠军企业成为国家抗疫的中坚力量。”南海区区委常委、统战部副部长潘永桐介绍。

“取得真经，共同进步。”郭文海表示，南海和顺德两兄弟，在改革开放以来形成了互相学习、共同进步的关系，南海有很多方面值得学习，“南海经济以民营经济、制造业为主，中小企业多，高科技企业靓，而中小企业、科技企业正是支撑未来的企业，顺德要对照学习南海区培育细分领域隐形冠军的好经验。”

随后，顺德区党政代表团一行又先后考察了南海隐形冠军企业代表——佛山维尚家具制造有限公司和东方精工科技股份有限公司。

维尚家具是传统家具行业向家居服务业转型升级的典范企业，拥有世界先进的3D虚拟设计、3D虚拟生产和虚拟装配系统。一边听取企业发展概况、经验和发展方向的介绍，一边参观生产车间，顺德区党政代表团对

“维尚模式”赞叹不已。郭文海表示：“顺德龙江有很多传统的家具厂，像维尚这样年销售超70亿元的企业，龙江太少了，我们要组个家具企业考察团来这里学习，把经验和观念带回去。”

东方精工是国际领先的智能物流包装系统整体解决方案提供商，主攻智能包装设备、智能自动化设备、高端核心零部件三大板块，实现了传统制造向智能制造的华丽转身。顺德区党政代表团表示要用心学习，加快推进顺德传统产业高级化、战略新兴产业高端化、高新技术企业规模化。

“顺德是我们的大哥，在佛山市推动高质量发展中起到很重要的作用，是南海学习的榜样。”闫昊波表示，将组织南海区党政代表团到顺德学习推进村级工业园升级改造的经验做法。

顾耀辉率团赴凉山开展扶贫协作调研

发动社会力量参与 提升扶贫协作力度



珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南扶宣) 5月20日至22日，南海区区长顾耀辉率党政代表团赴四川省凉山州开展东西部扶贫协作调研对接工作，调研组三天辗转千余公里，马不停蹄上山进村入户，力求发挥南海优势，精准对接当地脱贫需求，全面打赢脱贫攻坚战。

按照中央、省、市东西部扶贫协作工作的部署，南海对口帮扶四川凉山喜德、越西、甘洛三县。今年是脱贫攻坚的收官年，为进一步做好精准帮扶工作，南海带着加强产业合作、劳务协作、民生帮扶等主题，到三县多个地方调研走访，掌握帮扶项目最新进展，寻找两地产业合作的新突破口，部署和深化新一轮脱贫攻坚任务。

在越西县大瑞镇苹果示范园基地，一株株苹果树苗茁壮成长。顾耀辉仔细询问了园区运作机制。他提到，目前南海正在打造农业电商平台，越西县农产品资源丰富，苹果、樱桃等绿色优质农产品在广东有广阔的市场前景，下一步两地要加强对接沟通，让更多优质的农产品走进南海、广东市场。

在喜德县人民医院，顾耀辉

详细了解了南海帮扶喜德县医疗建设情况。得知南海帮扶喜德县人民医院建立智慧医疗远程会诊中心，顾耀辉表示，在贫困地区搭建县、乡、村三级医疗健康服务网络，不仅可以打破医疗资源不均衡的时间与空间限制，还可以提升基层医疗卫生服务能力。

调研过程中，南海党政代表团还逐一与驻州工作组，以及甘洛县、越西县、喜德县相关领导召开东西部扶贫协作联席会议，交流碰撞合作新思路。南海区副区长陈绍文还代表南海分别向甘洛县、越西县、喜德县捐赠扶贫协作暨产业扶持资金各65万元。广东创兴精密制造股份有限公司分别向甘洛县、越西县、喜德县捐赠了一批烘焙烤房设备。

“每次过来凉山州都能感受到深刻的变化。”调研结束后，顾耀辉充分肯定了南海的东西部扶贫协作工作。他表示，接下来要进一步强化政治担当，提升东西部扶贫协作力度。南海区将尽最大努力支持凉山州北三县脱贫攻坚、产业发展等工作；聚焦重点领域，持续抓好东西部扶贫协作各项工作；进一步发动企业、社会组织等力量参与东西部扶贫协作各项工作，共同寻求发展之策；协力共进，提升东西部扶贫协作成效，让各项扶贫协作项目落实落地，确保脱贫攻坚战按时保质完成。



镇街主官带货 南海制造抢眼

“南海家·生活专场”吸引近80万网友观看，带来超2.2万笔销售

A03/04